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Precalculo 2024 MATEM-UCR

Indicaciones

10.

. El tiempo maximo para resolver este examen es de 2 horas y 30 minutos.

Lea cuidadosamente cada instruccion y cada pregunta antes de contestar.

Este examen consta de dos partes: seleccion tunica (27 puntos) y desarrollo (13 puntos).

. La parte de seleccién tinica debe ser contestada en la hoja de respuestas que se le

dara para tal efecto. Firmela en el espacio correspondiente utilizando boligrafo de tinta
azul o negra indeleble.

En la hoja de respuestas usted debera rellenar con 1apiz la celda que contiene la letra
que corresponde a la opcion que completa en forma correcta y verdadera la expresion
dada. Si lo desea, puede usar el espacio al lado de cada item del folleto de examen para
escribir cualquier anotacion que le ayude a encontrar la respuesta. Sin embargo, solo se
calificaran las respuestas seleccionadas y marcadas en la hoja de respuestas.

En el desarrollo debe escribir, en el espacio indicado, su nombre, codigo y el nombre
del colegio en el cual usted estd matriculado. En caso de no hacerlo, usted asume la
responsabilidad sobre los problemas que se pudieran suscitar por esta causa.

En los items de desarrollo debe aparecer todo el procedimiento que justifique correcta-
mente la solucion y la respuesta de cada uno de ellos. Utilice inicamente boligrafo de
tinta azul o negra indeleble.

Trabaje con el mayor orden y aseo posible. Si alguna pregunta esti desordenada, ésta
no se calificara.

No se permite el uso de calculadora cientifica o programable. La calculadora que puede
utilizar es la que contiene tinicamente las operaciones basicas.

Las ecuaciones, a menos que se indique lo contrario, deben resolverse en el conjunto de
los nimeros reales.
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Seleccion tnica

1. La factorizacion completa de 72 + 2% + 10 corresponde a

A) (z+3)(z+4)

B) (z+2)(z+3)
C) (x+5)(x+2)
D) (z+ 1)(z + 10)

2. La factorizacion completa de 823 — 27 corresponde a

A) (2z —3)3

o

(42 4 62 +9)

Q

) (22 —3)
) (22— 3)(42® + 122 + 9)
D) ( )

2z + 3)(42? — 62 + 9)

3. Al factorizar completamente z* — 1022 + 9, uno de los factores es

A)z—1
B) z+9
C) 2 +1
D) 2?49

4. Al factorizar completamente (2z + 1)° — (3 — )%, uno de los factores es
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5. Al factorizar completamente (3 — 1) + 6 (3z — 1) + 9, uno de los factores es

6. ;Cuantos factores lineales distintos tiene la expresion 16 — z*?
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7. Sea P(z) = (z — 3) (z + 1) (z — 2)°. ; Cual de los siguientes nimeros es un cero de P(x)?
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8. Si x4+ 1 es un factor un polinomio P(x), jcuél de las siguientes opciones es, con certeza,

verdadera?
A) P(-1)=0
B) P(0)=-1
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2

vr+4-—2

9. La fraccion unitaria por la que se debe multiplicar la expresion para ser

racionalizada es

vr+4-—2
vVe+4—2

vr+4+2
vr+4+2

Va—i-
Ve—i-2

Visa+2
vVer—4+2

A)
B) Z—=——
C)

D)

1
Vi+Vr+1

10. La expresion es equivalente a
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2
Jr—1

11. La fraccién unitaria por la que se debe multiplicar la expresion

para ser

racionalizada es

' — Y+ 1

A) 5
R RS

B) ST+ YT+ 1
VT 4+ T+ 1

Yt -2y +1

C) - =
V' —29r+1

D) VT 42T+ 1
VT 2T+ 1

Va? = 39T +9

T+ 27

12. La expresion es equivalente a

A) Jx+3
B) Yz -3

1
©) Jr+3
D) —!
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2 +2r+1

13. La expresion
x? —1

es equivalente a

A) 2z
B) —2z

r—1
r+1

z+1
r—1

92026 _ 12025 __ ,.2024

14. La expresion 277056 1 35205 | 7207 es equivalente a

r—1
r+1

A)

20 +1
z+1

z—1
2¢ + 1

2z — 1
20+ 1
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22+ 102425  22—25

15. La expresion

22
2
-5
A) T T
T +5
2
-5
B) T - T
r—5
r—5
[¢) P
)x2+5x
T+5
D
)932—5:v

es equivalente a

r+1

1 1
16. La expresion (1 + —) (1 — ) es equivalente a
x

6

2 _
17. La expresion v oo
xr—6
A)z+1
B) z—1
—4r —1
Q) —— —
) z—06
D) (x —2) (z —3)
xr—6

6—x

es equivalente a
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2
x*+Txr + 10 4
18. Al efectuar y simplificar al maximo la operacion i — se obtiene

(x—=2)(x+2) (x—2)

una fraccién cuyo numerador corresponde a

A z+1

C) 22+ 3x+2

)
B) 246
)
D)

22+ T7r+6

19. El conjunto solucién de la ecuacion 3x* + 523 — 222 = 0 tiene exactamente

A

una solucién entera.

C

tres soluciones racionales distintas.

)
B) dos soluciones reales.
)
D)

dos soluciones irracionales y dos racionales.

20. Para que la ecuacion 322 4+ 3z — (k — 3) = 0 tenga dos soluciones reales distintas, un
posible valor de k corresponde a

e
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=
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3

21. El conjunto solucion de la ecuacion w16 2 —9 es igual a
A) o
B) {5}
C) {3,5}
D) {-3,3,5}
. . . . 4 k
22. Si S = {1} es el conjunto solucién de la ecuacion 1 5 = 6, entonces el valor
x T —

de k es igual a

g a =z 2z
| =~ oo
[\

O

23. El producto de las soluciones de la ecuacion |2z + 1| =5 es igual a

A) 2

B) -1
C) -5
D) —6

10
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24. Si conjunto solucion de la ecuacion |x — 2k| = 2 es S = {—8, —4}, entonces el valor de
k igual a

o

oy
[
w

O Q
—_— N~ N e
ot W

25. Considere las siguientes ecuaciones

L Vo+2+3=0.
Il V/x+2+3=0.
.Cudl o cudles de las ecuaciones anteriores tienen solicion en R?
A) Solo lal
B) Solo la II
C) Ambas

D) Ninguna

11
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26. El conjunto solucion de 422 — 122 +9 > 0 es igual a

27. El conjunto solucion de 22923 (1 — 3z) <0 es igual a

A) [0, %}

12
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II parte: Desarrollo

1. Considere el siguiente problema:

El producto de dos niimeros enteros consecutivos positivos es 132. ;Cuéles son
los niimeros?

Resuelva el problema anterior mediante el planteo y resolucién de una ecuacion, en la
cual z representa el niimero menor. (6 puntos)

14
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2. Determine el conjunto soluciéon de la siguiente inecuacion: (7 puntos)

z(z— 4" (1 - 2)°
(=224 10z —26) (z +5) —

Fin del examen

15
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II parte: Desarrollo

1. Considere el siguiente problema:

El producto de dos niimeros enteros consecutivos positivos es 132. ;Cuéles son
los niimeros?

Resuelva el problema anterior mediante el planteo y resolucién de una ecuacion, en la
cual x representa el niimero menor. (6 puntos)

Solucion:

Sea x el menor de los niimeros enteros positivos, por lo que z + 1 representa al conse-
cutivo.

Como el producto de ambos ntiimeros es 132, se tiene que:

z-(z41) =132

Resolviendo la ecuacion se tiene que:
r-(x+1)=132

st +ar =132

sS4+ r-132=0
S(x—11)(z+12) =0

Srx=11 o z=-12

Note que el ejercicio plantea que son ntimeros enteros y positivos, por lo que solo se
tomara el valor x = 11. Ademas se tiene que x + 1 = 12.

Por lo tanto, los nimeros buscados son 11 y 12.

17
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2. Determine el conjunto soluciéon de la siguiente inecuacion: (7 puntos)

z(z— 4" (1 - 2)°
(=224 10z —26) (z +5) —

Solucion:

o (z — )% (1 — g)°
(—22 4+ 10x — 26) (z +5)°

Considere P(x) =

-0 -5 0 1 4 +4oo

— 2?4+ 10z —-26 | — |- [ -] - -
(x —4)>™ +[+[+]+ ]+
(1—a)’ R
x - -+ +]+
z+5 -+ +[+]+
P(z) — |+ =]+ ]+

Por lo tanto, el conjunto solucion es |—oo, —5[ U [0, 1] U {4}.

18
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